

教育部教育装备研究与发展中心函件

装备中心〔2016〕24号

教育部教育装备研究与发展中心关于印发 《“阳光智园中小学学校校服互联网管理平台”论证会 会议纪要》的函

各省、自治区、直辖市教育厅（教委）教育装备处（中心、办、站、馆）、后勤管理处（中心）、产业办公室，新疆生产建设兵团教育局勤工俭学办公室：

为深入贯彻落实《教育部 工商总局 质检总局 国家标准委关于进一步加强中小學生校服管理工作的意见》（教基一〔2015〕3号）精神，探索运用互联网等科技手段提高服务水平和工作效率，解决校服管理工作中存在的问题，根据相关工作部署，2016年6月17日，教育部教育装备研究与发展中心组织召开了“阳光智园中小学学校校服互联网管理平台”论证会。现将会议纪要印发给你们，供参考。

附件：“阳光智园中小学学校校服互联网管理平台”论证会会议纪要

教育部教育装备研究与发展中心

2016年6月27日

附件:

“阳光智园中小学学校校服互联网管理平台”

论证会会议纪要

2016年6月17日,教育部教育装备研究与发展中心在北京召开了“阳光智园中小学学校校服互联网管理平台”论证会,就该平台运用互联网手段促进中小學生校服管理、加强廉政风险防控的可行性、适用性和未来发展进行了研讨论证。纪检监察部门有关领导,部分省、市、县中小學生校服工作主管部门负责同志、有关中小學校校长等参加了会议。

论证会上,“阳光智园中小学学校校服互联网管理平台”建设方阳光智园科技有限公司介绍了该平台的建设背景及功能,中科院计算机中心专家介绍了平台软件开发技术和信息安全保障情况,北京、河北、江西、山东、河南等省有关部门负责同志、部分中小學校校长围绕平台试用情况、对校服管理工作的作用和今后发展建议等进行了深入研讨。

与会人员普遍认为,“阳光智园中小学学校校服互联网管理平台”运用科技手段和互联网思维重组校服采购模式,采用先进的云计算和移动互联网架构,技术成熟,功能完备,是贯彻落实《教育部 工商总局 质检总局 国家标准委关于

进一步加强中小學生校服管理工作的意見》(教基一[2015]3号),探索機制創新的一項新嘗試。社科院中國廉政研究中心專家從廉政風險防控及科技反腐的角度對該平台的功能給予了充分肯定。大家認為,該平台在以下方面優勢突出:

一是有利於廉政風險防控。陽光智園平台互聯網+校服的模式,運用信息技術,通過減少中間商環節和現金交易等方式,優化管理服務,規範採購程序,推進信息陽光公開,促進教育主管部門更加牢固樹立黨風廉政建設主體責任,幫助學校改進服務理念,督促廠商樹立廉潔意識,充分體現了科技反腐的優勢,有利於防控學校校服採購中存在的廉政風險。

二是有利於提高服務水平和工作效率。平台為各級教育行政部門及監管機構提供監督管理服務,運用科技手段破除當前校服管理工作中存在的標準分散、學生及家長參與度低、款式難看、質量不穩定、採購不透明、操作不便捷等管理弊端,為學校、家長和學生提供了公開、透明、及時的自主選擇服務,通過自由選購、定制服務、平台繳費等方式,滿足了各方對校服個性發展和多元化選擇的需要。

三是有利於創新服務機制和提升校園治理能力。陽光智園平台互聯網+校服模式,構建了多部門聯動的工作機制,有利於學校提高校園治理能力和完善服務職能;搭建了校服

展示交流平台，有利于形成公平的市场竞争机制；建立了线上营销体系，有利于保障学生与家长的知情权和参与权，对提高校服品质、保障学生安全、充分发挥校服育人作用等具有重要意义。

与会人员提出，该平台应加强自身监管，进一步优化系统、拓展功能，为信息化应用水平不高的家长使用平台提供更好的服务。

教育部装备中心曹志祥主任在总结中强调，中小学校服具有非常重要的教育功能和文化功能。在校服管理工作中，**一要做好廉政风险防控**，充分发挥科技防腐的作用，落实好党风廉政建设的主体责任，强化各级教育部门和学校监管职责。**二要加强问题研究**，进一步明确思路，完善制度，选取有条件的地区和学校开展平台试用工作，充分利用科技手段，有效解决校服管理工作中存在的问题。**三要做好相关宣传和跟进指导工作**，鼓励各地积极探索运用互联网等现代化科技手段创新工作方法，及时发现并宣传推广、总结上报好做法和好经验，教育部装备中心将适时召开现场经验交流会，促进相关工作质量和服务水平不断提高，更好地为社会、学校、家长和学生服务。